
Lundi 15 octobre 2007 à la Pyramide de Romorantin-Lanthenay 
 

Ouverture de la Semaine bleue 
 
Intervention de Maurice LEROY 
Député de Loir-et-Cher 
Président du conseil général 
 
 
Madame le Sous-Préfet, 
Monsieur le Maire, 
Madame la Présidente du Coderpa, Chère Monique, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers Généraux, 
Mesdames et Messieurs les Maires, et Conseillers Municipaux, 
Madame et Messieurs les Vice-Présidents du Coderpa, 
Mesdames et Messieurs les Présidents d'Association, 
Mesdames, Messieurs, 
Chers Amis, 
 
C'est avec beaucoup de plaisir que je procède cette année encore au lancement de la Semaine 
bleue de Loir-et-Cher.  
Cet évènement est un moment privilégié de la vie associative qui vise à informer, sensibiliser et 
mobiliser la population sur les préoccupations et les difficultés rencontrées par les personnes 
âgées. 
Le thème reste cette année « jeunes et vieux...ensemble ».  
 
C'est donc que le sujet n'est pas épuisé et que de nombreux efforts restent à faire pour que les 
points de suspension et d'exclamation disparaissent de l'énoncé du thème et que cet appel 
trouve le plus large écho. 
De tous temps, des fossés ont existé entre les générations et tout particulièrement entre celles 
situées aux deux extrémités de l'échelle des âges, mais ils se sont accentués avec 
l'allongement de l'espérance de vie et le relâchement du lien familial. 
 
C'est un constat. On ne peut qu'en prendre acte. 
Par contre il faut tout faire pour que ce fossé ne se creuse davantage, car enfin et j'en suis 
persuadé, jeunes et vieux ont plus de choses à partager que de choses qui les séparent. 
Même s'ils sont différents, ils sont proches par un certain nombre de difficultés qui se posent à 
eux avec la même acuité. 
 
Proches parce qu'ils ont en commun de ne pas être correctement intégrés à la société. Ils sont 
hors du monde de travail. Les jeunes attendent ou espèrent y entrer, les vieux en sont sortis de 
leur plein gré, certains avec plaisir ou malgré eux avec amertume. Les jeunes manquent 
d'expérience, celle des vieux est considérée comme obsolète. Il y a une culture jeune, une 
culture senior... 
 
Différents parce qu'ils n'auraient pas les mêmes valeurs, un mode de vie qui conduirait à une 
totale incompréhension, une propension à ne pas quitter le monde du travail, empêchant les 
autres d'y faire leur place. Il y aurait les jeunes et les vieux, chacun émettant des jugements 
péremptoires sur les autres. 
 
Cette guerre larvée, entretenue par les chercheurs de « bouc émissaire » m'exaspère et il ne 
faudrait pas que ces conflits de génération, ravivés par la question de la dette sociale, l'équilibre 
des comptes des régimes de sécurité sociale ou d'assurance vieillesse ne viennent 
compromettre le dynamisme des solidarités qui se développent au sein des familles et de la 



société et il est urgent de corriger l'image de retraités égocentriques et nantis et ou à la charge 
de leur famille ou de la société. 
 
Il faut se prémunir contre la guerre des âges. Il faut que les générations intermédiaires dont on 
parle peu finalement prennent leur part et jouent leur rôle de liaison entre les générations 
situées aux extrémités de l'échelle, car bien vieillir, c'est vivre ensemble avec les personnes de 
tout âge. 
 
Cette semaine est pour nous tous l'occasion de souligner ce besoin de compréhension, de 
tolérance, de solidarité et de montrer tout ce qui est fait dans les établissements, dans les 
associations, que les actions soient collectives ou individuelles. 
Nous, élus, sommes tous attentifs à toutes les démarches entreprises et à l'évolution de la 
situation locale. Je rappelle que les crédits consacrés aux personnes âgées représentant près 
du tiers du budget d'action sociale du département. 
Parmi les priorités retenues, je citerai : 
le confortement du maintien à domicile, 
le souci de garantir le bien-être des résidents accueillis en établissement et l'adéquation de 
l'offre, 
le respect de la personne âgée et la garantie de sa liberté de choix, 
l'organisation et le suivi de la mise en oeuvre du schéma gérontologique. 
 
 
Des propositions d'actions sont en cours d'étude et je sais pouvoir compter sur le Coderpa pour 
les étudier avec efficacité et dans un esprit constructif. 
Tous ensembles, nous adapterons et ferons évoluer notre politique pour satisfaire au mieux les 
besoins des personnes âgées. 
 
Ce que nous construisons aujourd'hui, nous l'utiliserons demain personnellement. Alors faisons 
pour le mieux. 
 
Je « nous » souhaite une très bonne semaine bleue et vous encourage à poursuivre votre 
action avec vigilance. 
 
Merci. 
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